

ΕΡΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

Η ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΦΙΛΙΟΥ



Ε΄.

ΤΟ ΦΙΛΙ ΤΩΝ ΕΡΩΤΕΥΜΕΝΩΝ

«...Θάχουμε ντιόνα μερωμένα μ' ελαφρά άρώματα και θαθεία σαν μη μάτα. Και στις ήταζέρες παράξεια λουλουδία που άνοιξαν για μασ κάτω από πιο φρωτεινούς ούρανοσ. Άπο τη φλόγα τους ή διό καρδίες μασ θα φέγ...

στη διάθεσι των χειλιών μου...

«Χαίρε, αγαπημένη κι' άδούγκρη φίλη. Χαίρε πολυαγαπημένη έκλεκτή της καρδίας μου, χαίρε θεία, ψυχή, ζωή μου, χαίρε γλυκειά μου, που είσαι το πάν για μένα. Δέξου τόσα φίλια, όσα κι' έσύ θάβηλες να υποδέξη, κι' ή κόμα παραπάνω. Σού τά σκορπίζω και πέταλα ρόδια πάνω στο παϊόχρο σου σώμα...

Και σ' άλλο γράμμα :

«Καταδέξου ν' άκουπήσης τά ρόδια χείλι σου στα ίγνη αυτά των άκρών, που έρχουν τό γράμμα μου... Κι' έγώ θα σου πώ τον έρωτά μου. Τότε θα κλώσης κι' έγώ θα σοφολίω τό μάργιο σου με θερμά φίλια, σιγιώνοντας με τή φλόγα τους τά δάκρυά σου...

Και άλλου πάλι :

«Η παλίδια των μαλλιών σου, που ποστέιλες, είνε θείο δώρο για μένα. Την εκίλησα, την έμασσησα, την έμοσάκερα με τά δάκρυα της άγάης...

Τά γράμματά αυτά του Μιραμπώ είνε γεμάτα πάθος και έρωτά φλογερά. Θα εξετρούλλιαν εκείνη που τά έδούδαζε, θα της άνοστάτωσαν τό μυαλό και την καρδιά.

Νά τώρα και μία άλλη έρωτική, έπιστολή, βγαλμένη από ένα έργο του Κομμυριάν, τίφ :

«Τι έκτασι! Άγ, τί ποσκαίρε, γλυκειά μου 'πουλία! 'Ηθέλες να μ' άντεμείρης, κι' έφερες τό χαίο μου! Είμαι άκομα μεθυσμένος, είμαι τρέλλος. Όλες μου ή πίσθησις είνε άναστασμένες. Έκείνο τό θάναστο φίλι σου μου έταραξε τό μυαλό. Άπο τά χείλι σου ήπισ τό δηλητήριο, που με φλογίζει, με καιεί, με λιώνει, με σκοτώνει.

«Όχι, κρέπασε τά φίλια σου, δεν υπορώ να τά ύσπερω, είνε πολύ άφια, πολύ συγκλονιστικά, τρυπών ως την καρδιά, καιεί ως τό μεθούλι, που φέρουν τρέλλα... Ένα μόνο... Ένα και μ' έρριξε σ' αυτό τό θάναστο που δεν υπορώ να γλυτώσω... Δεν υπορώ να ζήσω στην κατάσταση που είμαι. Νοιώθω πίσω στο τέλος θα ξεμυχηρώ στα πόδια σου μπροστά, ή μεσ' στην άγκαλιά σου...

Η παρακάτω περιγραφή από την «Ερωσιόδα» περιγράφει επίσης μία έρωτική συνάντησι του καιού και λιποτακού βασιλιά Έρρίκου V και της αγαπημένης του Γαβριέλλας ντ' Έστρε. Οι δύο έρωτευμένοι άλλίζων τρυφερά φίλιά μέσα σ' ένα κίλο άνθισμένο.

«Στό θαθος αυτού του κήπου, στην άγθη ενός ρυακίου, με γάργαρα νερά, στον ίσκιό μιας υριτίας, που προστα τεύει πάντα τό έρωτικό μυστήριο, ή ντ' Έστρε έγάριζε τό φίλια της στον πολυαγαπημένο της. Εκείνος έλουινε από άγάθη κοιλιά της, κι' εκείνη σπαταρούσε από εύτυχία μετου. Τα μάτια τους ήσαν γεμάτα δάκρυα, δάκρυα γλυκά των έρωτευμένων. Στην κρυφή εκείνη έρωτική φουλά, οι δύο έρωτευμένοι έννοιασαν τό μεθούσι εκείνο, τά θέλητρα και τις παραφορές που φέρει μια τρυφερή και άγνη άγάθη. Όποιος τά έδοκιμάσε, μόνον εκείνος μπορεί να τα περιγράφη.

Τά φίλια των έρωτευμένων είνε τά ίδια πάντα, κι' όλοι οι έρωταί του έρωτα φέλουν τις ίδιες παθητικές έννοδιές.

Η Ρασίλντ, ή έκπλη μυθιστοριογράφος, περιγράφει κι' αυτή, μ' έξαρετική δύναμη, μία σσηνή σφοδρού έρωτικού πάθος. Δυό έρωτευμένοι, που ή περιπέτειε της ζωής τους έχώριζαν για πολύν καιρό, συναντώνται ξανά. Είνε τόρα οι δυό τους μονάχοι, ή ένας δίπλα στον άλλο, στ' άγοράκι, κοντά σ' έναν παλιό μύλο. Εκείνος είνε ένας τρυφερός, δικολόγος ναιτικός κι' εκείνη μία κόρη των άρχών ποιητή και τραγυδιού.

«...Ένοιώσαν τά χείρια τους να μυμηγκιάζου από τον πόθο να χαιδέψουν. —Μάτια! —Νιό! —Θάβηλα να ξαναδοκιμάσω τή γεύσι των φιλιών σου, ποιη στώσι την ψυχή μου στα μούτρα του διαβόλου!

Και τά χείλι τους ένώθησαν. Τα σώματά τους άγκαλιάστηκαν. Τους συγκλώσει τό ίδιο πάθος ή ίδια λαχτήρα τους πλάτασε και τους έθλιβε ή ίδια σκέφι. «Εκλαγαν κι' έγελοσαν.

—Άντιό, άγόριο μου, πρέπει να γυρίσω σπίτι. —Άντιό, Μάντια, θα ξαναρθώ αύριο. Η γεύσι και τό άρωμα των φιλιών σου δεν άλλαξε. Έχουν άκομα τή μυρωδιά των άλλικων ρόδων που θυμίζε ή μυρωδιά του πιερισού. Έτσι παθητικό είνε τ' άγκάλιασμα δυό έρωτευμένων που ξαναπέφτουν, ύστερ' από καιρό, στην άγκαλιά ή ένας του άλλου.

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ: Η συνέχεια.

σαν δυό λαμπάδες μπρός στο διπλον καθέσθησι του πνεύματός μας. Έτσι μιλάει ή Μιωντελιώ για τους έρωτευμένους, για τό θετικό και τά τρελλά φίλια τους.

Νά άκόμα πώς μία νέα θυμίζει στον αγαπημένο της που λείπει μια χρονά της, τις τρελλές τους :

«Άγάθη μου! φίλε μου, είμαι μόνη κι' ύμως νοιώθω άκομα στα χείλι τή γεύσι των φιλιών σου.

«Θυμίζω... Άκού... Άφρησε με να τραγουδήσω, για μένα μόνο, τό θετό τραγούδι των φρωτών έρωτων μου. Κι' ήπως ν' άνατριχιάσης στη θύμησι των φιλιών μας, καθώς άνατριχιάζω κι' έγώ.

«Έτσι, καθώς τό θέλεις, τά μπουκαλάκια των άρωμάτων και εσθουλιών, να και τό θαρό τους μύρο έχει γεμίσει τό δωμάτιο. Σπαρτώνει σε μία γωνία σέ περιμένα έλο λαχτήρα. Και να πώ έρχεσαι, άγάθη μου!

«Τό στομα σου άπομωιά τά χείλι μου, όπως ή μέλισσα τό τέταρτο των λουλουδιών.

«Έλα, άγάθη μου. Μ' άρέσουν τά φίλια σου και τά μάτια σου. Και κλαίω από εύτυχία μέσα στην άγκαλιά σου.

Μά εκτός των φλογερών φιλιών, είνε κι' άλλα φίλια αγαπημένων, πιο γλυκά, πιο θροσερά.

Ο Σατωριριάν από όμοιά του μυθιστόρημα «Ατάλια» μας δίνει μία λεπτή περιγραφή ενός φίλιού δυό νέων έραστών της Ατάλιας και του Ρενέ — που έζούσαν στην άγκαλιά μιας μαγευτικής φάσεως, ή όποια με την όμορφιά της παρασιτίζει για έρωτα. Αυτή ή περιγραφή του Σατωριριάν είνε ένα έντέροχο έρωτικό ποίημα.

«Από τότε πεια, άφηγείται ή Ρενέ, ή άπιστοιά της Άταλιας κατανοώσε πεια μπάση. Την είχα πιώσει σφιχτά, ή πιση της με μεθούσι, ροφούσα από τά χείλι της τό γλυκό έρωτικό ποτό. Και με τά μάτια προς τον ούρανο, κρατούσα μέσα στα χείρια μου, ένώπιον του Αιωνίου Θεού, τή γλυκειά μου γυνάικα.

Και με τά γράμματά τους οι έρωτευμένοι στέλνουν ή ένας στον άλλο φίλια, και τά φίλια αυτά είνε σαν φωνήματα των ζωντανών χαδιών που άλλίζων, όταν θεοδόνε μόνι. Διαβάζοντας κανείς τά έρωτικά ραβανήκια, μαντεύει τις τρελλές θωπιές εκείνων που τά γράφουν.

Νά μερικά φίλια, συναγμένα στην τύχη από διάφορες έρωτικές άλλιολογυγίες. Είνε σπαρταριστά, λαχταριστά φίλια, τσαχλινά και κατεργόρινα, σαν τον ίδιον τον έρωτα.

(Ο Μιραμπώ στη Σοφία)

«Άκόμα άνατριχιάζω από έρωτα, όταν σέ σκέπτομαι. Θυμομά... τό κεράλι σου γυρμένο στην άγκαλιά μου, ή άσπρος σου, σαν άλαβάστρινος λαμρός

ένα ταξι κι' έτρεξε στη βίλλα της Έλισσα Λάντι. Έκει όμως τον ύπεδέχθη ένας ηρώαλλιος αρχιδούκαμπόλος με πολύ άσχημο τρόπο.

—Μά πότε της, έπέμεινε ή έπιπορος, ότι είναι εκείνης που φίλησε στο δρόμο!...

—Άκριβός, κι' αυτό δεν έπιθυμεί να σάς δεχθί ή ποιητήσισα... του άπάντησε ή γίγας και του έβλεισε κατάμουτρα την πόρτα.

Πρώτη τόρα άπ' όλους τους άστέρες» ή Μάριον Νταϊβίς διακωλόγησε την τρελλά της Έλισσα Λάντι.

—Μου φάνετα ότι ή Έλισσα έκανε πολύ καλά, έδήλωσε στους δημοσιογράφους. Κάθε τόσο πρέπει να φιλάμε ένα κοινό άνθρώπο, έμεις που φιλάμε πάντα έξαρετικούς ανθρώπους τόσο στη ζωή, όσο και στον κινηματογράφο!...

Η ίδια ή Λάντι πάλι έξηγήσε άργότερα για ποιό λόγο είχε κάνει εκείνη την τρελλά :

—Όλος ή κόσμος λέει ότι τρελλάθηκα από τή ζέση!... Μά έγώ νομίζω ότι τά κινητά καίματα δεν έχουν καμιά σχέση με την περιπέτειά μου. Φίλησα έναν άγνωστο στη μέση του δρόμου, γιατί ήθελα άπλοσάτα να κάνω κάτι τό άσυνήθιστο, έναν έξωφρενασμό!...

Η «Φόξ» ωστόσο δεν βρήκε διόλου του νόστου της αυτό τό έξωφρενομό κι' έαπισσε άμέσως να ύποδειξη στην Έλισσα Λάντι, ότι αν διαινδυνείσαι άκόμη μία φορά τή φήμη που έχει ως μία άσθητή και μυστηριώδης ποιητήσισα, θα βρεθί στη δύσκολη θέσι να την διαγράψη από τον κατάλογο των άστέρων της.

Αυτό λοιπόν σημαίνει ότι ή κινηματογραφική έταιρεία δεν είνε πια διατεθειμένη να ύφιστανται τά άντιπειθαρχικά κρούσματα των άστέρων κι' ότι στην πρώτη εικαρία τους απειλούν άμέσως με άντίποινα!...

Δ. Μ. ΜΟΝΤΓΚΟΜΕΡΥ

